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Sz. K. 

V E G Y E S . 

Ex oriente lux. A jövőért aggódó pedagógusok tanakodnak és töpreng-

nek' azon, vájjon nem volna-e lehetséges az ifjúság nevelését — a nemzeti 

(nyelvi), politikai, felekezeti és faji különbségek -ellenére — bizonyos 

közös irányelvekre támaszkodó követelmények alapján érvényesíteni. E tekin-

tetben figyelemre méltó közleményt olvasunk" a genfi Bureau legújabb Ér-
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tesítőjében (Bulletin). Az Amerikai Egyesült-Államok fenhatósága alá tartozó 

Fülöp-szigetekről van szó, a köztársasági jelleggel bíró, 13.1 millió la-

kosú keletindiai szigetcsoportról. Ennek elnöke 1939 aug. 19-én kelt ren-

deletével- valamennyi iskola számára kötelezővé tette a 16 pontból ál ló 

következő polgári és erkölcsi szabályzatot: 1. Higgyetek az Isteni Gondviselés-

ben, amely az emberek és népek sorsát irányítja? 2. Szeressétek hazátokat, 

'mert ez népetek tűzhelye, hajlamaitoknak központja, boldogságtok és jó-

létetek forrása. Védelme legelső kötelességtek. Ha arra bármikor szükség 

tenne, legyetek készen érette magatokat feláldozni és meghalni. 3. Tiszteljé-

tek az alkotmányt, amely saját független akaratotok kifejezője. A kormány a 

ti kormányotok: a ti bizontságtok és jólétetek érdekében alakult. Engedel-

meskedjetek a törvényeknek és ügyeljetek rá, hogy mindenki betartsa és 

a köztisztviselők teljesítsék kötelességeiket. 4. Rójátok le adótokat önként 

és késedelem nélkül. A polgár fogalmával nem csak jogok, hanem kötelese 

ségek is járnak. 5. őrködjetek a szavazatok tisztaságán és vessétek alá ma-

gatokat a többség határozatának. 6. Szeressétek és tiszteljétek szüleiteket. 

Kötelességszerűen kedvvel és hálásan szolgáljátok őket. - 7. A becsületnek 

ugyaniolyan fontosságot tulajdonítsatok mint az életnek. A becsülettel pá-

rosult szegénység különb a gazdagsággal kapcsolatos becstelenségnél. 8. 

Légyetek igazak és tisztességesek gondolataitokban és csele,kedeteitekb 

igazságosak és könyörületesek, méltóságteljesen udvariasak embertársaitok-

kal való viszonyaitokban. 9. Folytassatok tiszta és mérsékletes életet; ne le-

gyetek se könnyelműek, se követelők; a magatartástok legyen egyszerű, a 

viselkedéstek szerény. 10. Az életben törekedjetek népetek nemes hagyomá-

nyaihoz méltók lenni; becsüljétek nagyra hőseink emlékét: az ö életük 

jelzi a [kötelesség és becsület útját. 11. Legyetek szorgalmasak: ne leljetek 

a kézimunkától és ne szégyeljétek azt, A termelő munkia gazdasági bizton-

sághoz vezet, gyarapítja a nemzet gazdagságát. 12. Személyes előmenetel és 

_ boldogság dolgában saját erőfeszítésekre támaszkodjatok. Ne legyetek köny-

nyen kishitűek, hanem tartsatok ki jogos becsvágyatok követésében. 13. Mun-

kátokat végezzétek kedvvel, lelkiismeretesen -és értelmesen. A rosszul vég-

zett munka károsabb, mint a munka mellőzése. Ne halasszátok holnapra-, amit 

ina is .elvégezhettek. 14. Járuljatok höizzá a közösség jólétéhez és keressétek 

a társadalmi igazságosságot. Nem éltek csupán önmagatokért és családotokért, 

hanem részesei vagytok a társadalomnak, amellyel szemben meghatározott 

felelősséggel tartoztok. 15. Használjátok a Fülöp-szigeteken gyártott tár-

gyakat: részesítsétek előnyben népetek termékeit és iparát. 16. Értékesít-

sétek és fejlesszétek természeti forrásainkat, népünk elidegeníthetetlen örök-

ségét és őrizzétek meg az utókor számára. 

— m • — 

Diákmunkaközősség az érsekújvári áll. gimnáziumban. Dicsére'es é 

követésre méltó kezdeményezésről számol be Bakos József tanár a szer-

kesztésében megjelent Együtt dolgoztunk c. kötetben. (Érsekújvár, 1942. 

80 lap). Megtudjuk belőle, hogy a gimnázium II. a) osztálya 1940. február-

jában iskolai nyelvművelő és nyelvvédő folyóiratot indított Védjük Nyel-

vünket! címmel, s ugyanakkor nyelvművelő, néprajzgyüjtő és falukutató 

munkaközösséget alakított. Két esztendő munkásságát tárja ez az írás a 

nyilvánosság elé. 

A füzetben szemelvényeket találunk arról, miként gyűjtötték össze az 

utca, a diákélet, stb. idegen szavait; hogyan ismertettek meg egymással 


